

全省2024年“农体文旅商”产业融合发展总结交流会暨2025年动员部署会召开

陈刚提出工作要求

本报讯(特约记者 郑思哲)12月25日,全省2024年“农体文旅商”产业融合发展总结交流会暨2025年动员部署会在西宁市大通回族土族自治县召开。省委书记、省委农村牧区工作领导小组组长陈刚提出工作要求,省委副书记、省委农村牧区工作领导小组副组长刘奇凡出席并讲话,省委常委、副省长、省委农村牧区工作领导小组副组长才让太主持并讲话,副省长王海红讲话。

陈刚在工作要求中指出,“农体文旅商”融合发展是推动乡村振兴的有效抓手,是促进消费升级的创新举措,是联农带农惠农的重要载体,为青海经济社会发展汇聚了新动能、注入了新活力。各地区各部门要深入研究融合机理、联结机制、运营机制和推进路径,加强文化创意,整合要素资源,用改革精神推动全省“五业”融合发展取得新成效。

会议指出,一年来,各地各部门积极响应,各族群众广泛参与,通过举办青超联赛、环湖赛、农牧民篮球赛等赛事,开展丰富多样、精彩纷呈的系列活动,做好“土特产”文章,促进多业态融合,充分展示高原特色,实现了产业的充分融合,有效助推了乡村振兴,取得了良好的经济、社会效益。

会议强调,要巩固拓展“农体文旅商”产业融合发展,深度打造“青超联赛”赛事IP,完善品牌标识,谋划深化赛事,创造品牌价值。要精心谋划2025年全省体育赛事,坚持以赛事为主导,以青超联赛、“青BA”和环青赛三大核心赛事为引领,统筹举办重大赛事、民族体育赛事和冰雪运动赛事,加大宣传力度,吸引各方参与,塑造一批具有持续吸引力和影响力的赛事品牌,带动“农体文旅商”全面发展。要有力激发“五业”融合新气象,把“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求体现在工作实效中,持续做大做强农牧业品牌、扩大农畜产品销售规模、促进农牧民增收,倾力搭好体育平台,引流赋能、扩大影响、丰富内涵,推动农牧业农牧区高质量发展,为全省经济社会高质量发展注入强劲而持久的动力。

会议通报了2024年全省“农体文旅商”融合发展总体情况;省农业农村厅、省商务厅、省文旅厅、省体育局、西宁市、海东市、玉树州及大通县作交流发言。省直相关部门、各市州和8个“农体文旅商”产业融合发展试点县党委政府负责同志参加会议。

会前,与会人员到大通县鹞子沟康乐滑雪场、良教乡下治泉村现场观摩了冰雪运动和“青BA”群众篮球运动开展情况。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

12月25日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求860件次,网民留言77件(西宁12345微信公众号67件、青海12345政务服务网5件、中国政府网2件、西宁市政府网2件、人民网1件),直接办理299件,转交责任单位办理561件,回访469件。

热点问题:

- 物业服务72件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 消费维权49件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 交通秩序22件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安交通管理局核实处理。



西宁市安全隐患举报受理情况日报

12月25日,西宁市共收到安全隐患举报51件,其中12345政务服务便民热线接收举报39件、西宁市应急管理局接收举报2件、西宁市消防救援支队接收举报10件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

● 微信小程序举报(扫描二维码)
● 信访举报: 举报电话为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
● 电话举报:
服务热线举报投诉电话: 0971-12345
安全生产举报投诉电话: 0971-8230155
消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

王卫东调研城市更新工作时强调 精心精细推动城市更新 更好满足人民群众刚性和改善性住房需求

本报讯(记者 施翔)12月26日上午,省委书记、市委书记王卫东带队赴城北区、城西区调研城市更新工作并召开现场会。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,认真落实省委、省政府部署要求,全面践行人民城市理念,以专业化、市场化为导向,更好发挥政府作用,精心精细推动城市更新,更好满足人民群众刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展,为全市经济社会高质量发展夯实基础。市委副书记、市长石建平,市领导张俊录、肖向东、刘强峰、吉辉参加。

王卫东先后来到城北区盐庄自建房、城西区苏家河湾四号院,实地察看房屋现状、居住条件、人居环境等情况,并随机走进居民家中,询问了解改造意愿,征求意见建议。他强调,要充分尊重群众意愿,及时回应群众关切,抢抓政策机遇,以有力有效的工作不断完善基础设施、改善人居环境、提升城市品质。

在随后召开的现场会上,王卫东认

真听取了全市城市更新整体工作和相关部门、地区工作情况汇报。他指出,城市更新是一项复杂的系统工程,必须坚持以效为先,为结果负责,在深化认识、看到差距中提升工作的主动性、科学性、系统性。他强调,要聚焦群众所思所盼所需,以有利于市场化推动、有利于制定完善配套政策、有利于争取政策支持、有利于实现更新改造为原则,全面细致摸清底数,精准确定改造类型和需要,打牢工作基础。要加强对政策的研究领会,积极学习借鉴外地先进经验做法,实体化组建推进工作专班,针对性跟进开展政策研究和政策解读,强有力推动工作落实。要坚持以高的工作标准、严的工作要求、科学的工作目标为引领,努力推动西宁在激发房地产需求潜力、构建房地产发展新模式上探索新路、走在前列。要分类制定相应改造方案和政策配套工具,精准满足不同群体、不同类型项目需求。要坚持大规划引领、小规划小方案入手,加快建立城市更新专业机构“白名单”,分批下达

规划任务清单,在规划制定实施中摸清情况、厘清思路,不断提升系统统筹和专业化实践能力水平。要加强组织领导,建强机制、明确责任、有力推动,确保城市更新工作取得实效。

石建平在主持中指出,要迅速采取行动,紧盯城市更新目标和重点任务,完善工作体系,建强工作专班,明晰各方责任,细化具体任务,以强有力的工作专班推进城市更新工作有效落实。要精准掌握国家和省级城市更新相关政策导向,找准政策落实的结合点、切入点,有效破解城市更新工作堵点难点问题,推动城市更新提速扩容增效。要强化政府引导,结合实际,深入研究,“一地一策”“一区一策”制定针对性强、可操作性高的更新方案,努力探索出一套符合西宁实际的更新模式。要打造更新样板,积极借鉴外地城市更新有效经验做法,从传统“大拆大建”更新模式向现代精细化“微更新”转变,以城市更新的实际成效,切实提高城市宜居度和群众满意度。

西宁市一刻钟便民生活圈建设现场会召开



本报讯(记者 张弘靓 摄影报道)为加强西宁市一刻钟便民生活圈试点经验交流,12月26日,2024年西宁市一刻钟便民生活圈建设现场会召开。市直有关部门及四区商务部门、街道办事处、社区、重点商贸流通企业等有关负责同志参加。

来到北关社区一刻钟便民生活圈“东城·共富工坊”,现场观摩人员边看边听、边拍边学习,对“东城·共富工坊”旗舰店的创建给予高度评价,尤其是“东城·共富工坊”旗舰店利用民族面点加工特色优势,在北关社区党建服务中心搭建城市书房、党食餐厅、美团订餐、居民影院、暖新驿站、文旅服务、手工及面点研学工坊、居民议事厅、家政服务、就业帮扶、共富工匠培训、共享红色直播间、党建阵地等14类便民复合服务功能的做法值得学习借鉴。

在青海福美辰超市一刻钟便民生活圈,一张“便民生活圈导视图”引人注目,该超市通过在“一店多能”上下功夫,创新产品与服务,补齐大部分商超的短板,满足居民的补缺需求,增设三餐“爱心食堂”专区、“小修小补”便民网点、“一元商品区”、快递收发、电子产品维修、健康体检预约、测量血压、免费洗发、口腔医院、公交卡充值、打印复印等便民网点,为快递小哥、环卫工人提供开水、微波炉等休息体验服务,免费为消费者提供水产代加工、就餐服务。

“如今十分钟就能买到所需的各种生活用品,一刻钟便民社区的建成让我们生活更加方便!”居民刘阿姨边享受洗发服务边对记者发出感叹。“升级为一刻钟便民生活圈后,不仅解决了周边群众购物难问题,便民业态的增设先后带动解决了3000余名下

线百年发展的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,推动党的统一战线理论在坚持“两个结合”中开辟了新境界。《读本》共分12章,从发挥统一战线工作的重要法宝作用、做好各领域统战工作、加强党对统战工作的全面领导等方面,对习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战

岗职工再就业创业岗位。为商户增加了收入,市场年销售额近亿元,蔬菜、水果、粮油年销量可达3000吨。”刘家寨鹏程农贸综合市场负责人程建华表示。

自2023年9月,西宁市被商务部列为“全国第三批城市一刻钟便民生活圈试点城市”起,西宁市积极推进“一刻钟便民生活圈”建设。为加快推动我市一刻钟便民生活圈试点建设工作,更好地为居民提供惠民便捷、商居和谐的便民生活圈,西宁市建立西宁市、区、街道、社区、运营企业“五级联动”机制,采取调研、座谈、问卷等方式,广泛收集群众诉求,建立“需求台账”,将有限人力、资金、空间等要素最大限度用于补建居民最需要的服务业态,努力把群众“需求清单”转化为一刻钟便民生活圈“满意清单”,推动实现一圈一策,做到圈圈有实招、圈圈有实策。

截至目前,共打造西宁市社区便民生活圈品质提升类20个、基本保障类43个。建设各类网点9044个,其中,社区邻里中心30个、社区超市(含连锁门店、综合超市)314个、早餐店768家、菜市场51家、各类维修店铺306个、养老服务站766个、托育机构112个等。“一店一早”“一菜一修”“一老一小”便民服务设施逐步完善,日益健全,为打造高原城市高品质生活新标杆积累实践经验。同时,推动传统家政服务与居家养老、社区助餐等深度融合,目前有15家家政企业开设社区网点90余个。

义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

《读本》的出版,有利于广大党员干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,推动新时代统战工作高质量发展,为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。